

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

БОР, АПРИЛ 1998
БРОЈ 523

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ-ОПШТИНСКИ ОДБОР СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ БОР

Др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ У ЕМИСИЈИ "ОТВОРЕНИ СТУДИО" ТЕЛЕВИЗИЈЕ БОР,
22. АПРИЛА 1998. ГОДИНЕ

- НЕ ДАМО СРБИЈУ -

- АКО САД ДОЗВОЛИМО МЕЂУНАРОДНУ АРБИТРАЖУ, ОТЕЂЕ НАМ КОСОВО И
МЕТОХИЈУ И НЕЋЕ НА ТОМЕ СТАТИ. СЛЕДЕЋА ФАЗА ЈЕ РАШКА ОБЛАСТ, ЦРНА ГОРА
И ВОЈВОДИНА. НА КРАЈУ, СРБИЈУ БИ СВЕЛЕ НА ГРАНИЦУ БЕОГРАДСКОГ ПАШАЛУКА
И ВЕЋ РАДЕ У ТОМ ПРАВЦУ -



ВЕЛИКА СРБИЈА

Потпредседник Владе Републике Србије и председник Српске радикалне странке, доктор Војислав Шешел, гостовао је 22. априла у емисији Телевизије Бор "Отворени студио".

У једноипочасовној емисији одговорио је на већи број питања везаних за актуелну политичку ситуацију на Косову и Метохији, као и питања која се тичу економских и социјалних проблема.

Водитељ: Поштовани гледаоци, добро вече! Добро дошли у емисију "Отворени студио". Тема емисије је актуелна ситуација на Косову и Метохији и референдум о изјашњавању грађана Србије: Да ли су за учешће иностраних фактора у решавању ситуације на Косову и Метохији. Гост ове емисије је доктор Војислав Шешел, потпредседник Владе Републике Србије и председник Српске радикалне странке. Добродошли у емисију "Отворени студио"!

Др Шешел: Боље Вас нашао!

Водитељ: Да подсетим гледаоце да и они могу да учествују у овој емисији, постављајући питања на ову тему посредством телефона. Па, да за почетак чујемо Ваше виђење актуелне ситуације на Косову и Метохији . . .

Др Шешел: Ситуација на Косову и Метохији се и даље компликује. Интензивирају се шиптарске терористичке сепаратистичке активности и, очигледно, све то шиптарски сепаратисти раде на подстицај западних сила. Чак и у неким западним земљама, налазе се центри за обуку шиптарских терориста. Видели сте, у последње време учестали су покушаји илегалног преласка југословенско-албанске границе и преношење већих количина наоружања и опреме за терористичке активности. Наша полиција одолева свим тим изазовима, војска је показала да је у стању да штити границе земље, а полиција унутрашњи ред и поредак. Наравно, не може се свака терористичка активност одмах у корену сасећи, одмах у корену спречити, али најважније је да је полиција успела да ликвидира главну терористичку банду предвођењу Адемом Јашаријем у Дреници пре извесног времена. Ликвидација банде Адема Јашарија је обезглавила шиптарске терористе. Они наравно настављају са својим политичким активностима, а Влада Србије ће учинити све што је у њеној моћи да угуши те терористичке активности, да елиминише, дакле, све оне који примењују насиље у политичке сврхе, а истовремено непрекидно нудимо представницима албанских политичких партија отворен дијалог о свим битним питањима. **ДАКЛЕ, НЕМА ТАБУ ТЕМА! О СВЕМУ МОЖЕМО**

ДА РАЗГОВАРАМО! ВЛАДА СРБИЈЕ ЈЕ ЗА СВОЈУ ПЛАТФОРМУ УЗЕЛА УСТАВ СРБИЈЕ, ПРИНЦИП ТЕРИТОРИЈАЛНЕ НЕПОВРЕДИВОСТИ, ПРИНЦИП ДА ЈЕ КОСОВО УНУТРАШЊЕ ПИТАЊЕ СРБИЈЕ И ПРИНЦИП ДА НЕ ДОЛАЗИ У ОБЗИР БИЛО КАКВО СТРАНО МЕШАЊЕ ИЛИ АРБИТРАЖА.

ТЕРОРИСТИ ГУБЕ НЕРВЕ

Водитељ: Хоће ли албански лидери прихватити дијалог са Владом Србије?

Др Шешел: Хоће! Али је тешко сад проценити када. Наше је да непрекидно нудимо тај дијалог. Нашим представницима није тешко да путују у Приштину, практично скоро свакодневно. Заказан је и нови сусрет, а Владин авион непрекидно лети на релацији Београд-Приштина, Владина делегација је у пуном саставу, ту су директни представници Владе, три потпредседника Владе, и по један потпредседник Владе из сваке од странака коалиције народног јединства, и наравно представници највећих парламентарних странака из Народне скупштине. Наше је да тај дијалог нудимо и да разговарамо са онима који желе да разговарају, са представницима Муслимана, Рома, Египћана, како се неки од њих називају, Турака. Ми морамо целом свету непрекидно показивати да Косово и Метохија нису албанско питање. Тамо је већина Албанаца, али нема их више од милион, у то сам апсолутно сигуран, а према неким званичним проценама има их око 800 хиљада - ту је око 200 хиљада Срба, 150 хиљада Муслимана, око 150 хиљада Рома, изванредан проценат Турака, Египћана и других националности. Дакле, кад се све то прерачуна, онда албанска доминација није тако нарочито изражена, поготову кад имамо у виду да су све оштрије поделе између Албанаца муслимана и Албанаца католика, а међу Албанцима муслиманима све су веће политичке трзавице. Руговина странка се поцепала по питању тактике и стратегије даље политичке борбе, даљег политичког понашања. А видели сте у неким крајевима, рецимо код Дечана, Ђаковице и другим, више хиљада Албанаца бежи од те терористичке организације која се назива "Ослободилачка војска Косова"; не желе ти људи да буду њен живи зид, да страдају за њене политичке интересе. Желе да живе нормалним животом, што је природна појава код већине становништва. Видели сте да албански терористи губе нерве у последње време, све чешће убијају своје сународнике, пре неколико дана убили су шест Албанаца зато што су били лојални

држављани Србије. И то, реч је о угледним, истакнутим, богатим људима, који су разгранали своје послове, који се баве неким привредним активностима и који сматрају да је њихова будућност у Србији. Они који рационалније размишљају, трезвеније, знају да се не може Косово и Метохија отцепити без великих, огромних жртава, без тешке, крваве борбе. А та крвава борба подразумева разарање градова, спаљивање села, дуге избегличке колоне, страдање цивила. **У СВАКОМ РАТУ НАЈВИШЕ ЦИВИЛИ СТРАДАЈУ - ОНИ СУ ТОГА СВЕСНИ. АКО СУ СВЕСНИ ДА НЕ МОГУ ИЗБЕЋИ ЖРТВЕ У СЛУЧАЈУ ГРАЂАНСКОГ РАТА У СРБИЈИ, У СЛУЧАЈУ РАТА СА СРПСКИМ НАРОДОМ, СА СРБИЈОМ, ОНДА ТРАЖЕ ОНУ ОПЦИЈУ КОЈА ИМ ОБЕЗБЕЂУЈЕ МИРАН ЖИВОТ И ЗАШТИТУ СВИХ ЊИХОВИХ ПРАВА. СРБИЈА НИКАДА НИЈЕ ХТЕЛА ДА УСКРАТИ НИ ЈЕДНО ЈЕДИНО ГРАЂАНСКО ЉУДСКО ПРАВО ПРИПАДНИЦИМА АЛБАНСКЕ НАЦИОНАЛНЕ МАЊИНЕ, НИ БИЛО КОЈОЈ ДРУГОЈ НАЦИОНАЛНОЈ МАЊИНИ.**

То је принцип кога се држе све политичке партије у Србији. Ми се боримо против сепаратиста и спречавамо политичке активности против државе оних људи који нису наши држављани, а сви који су лојални Републици Србији увек ће уживати своју равноправност. С друге стране, многи Албанци су свесни да је живот у Албанији тежи, неупоредиво тежи него у Србији. Јесте Србија у економској кризи, јесте у социјалној беди, опет се живи неупоредиво боље него у Албанији. Албанија је 200 година иза нас, и по култури, и по степену економског развоја, по свим цивилизацијским категоријама.

Водитељ: Ево примера да је и у последње време из Албаније било избеглица на Косову, у Југославији, а са Косова у Албанију - не.

Др Шешел: Па, било је . . . Пре свега, једна већа група Срба је избегла из Албаније у Србију и за њу је изграђено цело једно село код Дечана. И ти Срби су сад на удару албанских терориста. С друге стране, велики број Албанаца протеклих пола века преселио се на Косово и Метохију. Е, сад, неки од њих су искрено бежали од режима у Албанији, од услова живота, а неки су тенденциозно послати да би се повећала Албанска етничка маса на Косову и Метохији, како би се бавили сепаратистичким активностима. Ми смо свега тога свесни и, да би се исправно решио косовско-метохијски проблем, проблем албанске националне мањине, неопходан је и ванредни попис становништва, да тачно видимо колико

људи живи на Косову и Метохији, да видимо ко је држављанин, а ко није. Морамо да средимо матичне књиге држављана, књиге умрлих, књиге рођених. Дешавало се да неки Албанац умре, па 10 година породица не пријављује његову смрт државним органима да би и даље узимали пензију или, роди се дете, пријаве га у седам-осам општина, па испадне да је седморо-осморо деце рођено уместо једног. Много Албанаца се иселило у западну Европу, Америку, Канаду, Аустралију . . . Без пописа становништва ми заправо не знамо ништа. Видели сте, ни те њихове демонстрације нису масовне, било је у једном моменту 20, можда 30.000 људи, а онда је то сведено на 1.000-2.000, некад 5.000, углавном то јењава . . .

ЈЕДИНСТВЕН СТАВ ПОЛИТИЧКИХ СТРАНАКА

Водитељ: Из свега тога се види да је то више, или највише државно и национално питање, а не политичко и идеолошко и добро је што су се све странке у Србији сложиле када је реч о Косову и Метохији . . .

Др Војислав Шешел: По први пут у последњих осам година, откад је уведена демократија у Србији, откад је введен вишепартијски систем, све озбиљне политичке странке имају јединствен став по једном веома озбиљном питању, по питању одбијања било каквог страног мешања у наше унутрашње односе, по питању принципа да је Косово унутрашња ствар Србије. То је веома значајно. То је једна велика мера јединства и ја мислим да ће народ то постигнуто јединство сутра масовно потврдити на референдуму, да ће изаћи огроман број људи и да ће редом заокружити "не" испод референдумског питања. То ће бити добро за стабилизацију политичких прилика у Србији, то ће учврстити нашу преговарачку позицију по свим питањима по којима нас притискају велике силе, по питању повратка у међународне организације, увођења или неувођења санкција. Ја сам лично убеђен, после сутрашњег референдума, да ће се мало примирити притисци западних сила, бар ове директне претње жешћим облицима санкција. Не искључујем ја опасност од санкција. Санкције су реална опасност и оне ће нам нанети велику штету ако се опет уведу. Још нису све санкције ни укинуте, нас гуши тај такозвани спољни зид санкција, али ми немамо више куд. Ми немамо где да узмичемо. Ми смо сатерани у један угао, преостаје нам да капитулирамо или да се боримо. Пошто нико није за капитулацију, и поред страха

од санкција, и поред свести о проблемима, ми морамо издржати. **МОРАМО САЧУВАТИ ОТАЏ-БИНУ.**

И ИСКУСТВО НАС УЧИ

Интернационализација би за нас била фатална. Она би уништила Србију. Имамо искуство Републике Српске Крајине, имамо искуство Републике Српске. Где год је дошло до страног мешања, то је било на српску штету. Сетите се: Уједињене нације су гарантовале сигурност Републике Српске Крајине, а онда, после неколико година, Уједињене нације су пропустиле хрватску војску, а она је, уз директну помоћ Американаца, огњем и мачем спалила западне делове Српске крајине, а недавно умарширала и у источне делове. Свака арбитража била је, дакле, на српску штету. Исто по питању Републике Српске. Западне силе које су нас блокирале у Уједињеним нацијама, које су нас избациле из Конференције о европској безбедности и сарадњи, које су завеле злочиначку блокаду против Србије и српског народа, не могу бити објективни арбитри, не могу бити модератори расправе између представника српске власти и албанских политичких партија. Они отворено потпомажу тероризам, иако су на речима против тероризма. А зашто Американци нису ту тзв. ОВК ставили у свој регистар терористичких организација? Је ли тероризам само оно што угрожава Америку? Ваљда је тероризам и оно што на тај начин делује у Србији, што овде угрожава цивиле, уништава људе, имовину и слично. **АКО САД ДОЗВОЛИМО МЕЂУНАРОДНУ АРБИТРАЖУ ОТЕЋЕ НАМ КОСОВО И МЕТОХИЈУ И НЕЋЕ НА ТОМЕ СТАТИ. СЛЕДЕЋА ФАЗА ЈЕ РАШКА ОБЛАСТ, ЦРНА ГОРА И ВОЈВОДИНА. НА КРАЈУ, СРБИЈУ БИ СВЕЛЕ НА ГРАНИЦУ БЕОГРАДСКОГ ПАШАЛУКА И ВЕЋ РАДЕ У ТОМ ПРАВЦУ.**

Замисао великих сила је да Косово и Метохија буду посебна федерална јединица у саставу СРЈ. На томе инсистирају највише Американци који још нису ни признали СРЈ, него у својим официјалним комуникацијама говоре Србија и Црна Гора. Они су веома лукави. Сад нема никаквог правног основа за отцепљење Косова. Али, кад би Косово постало федерална јединица у саставу Југославије, добило би атрибуте државности, јер федерална јединица је проста држава унутар сложене државе. И она има атрибуте државности. Она може донети одлуку да се отцепи од федерације.

Не би Шиптари одмах отишли, јер би Американцима требало у првој фази да, преко албанске власти у Приштини, на Косову и преко себи склоног режима у Подгорици, успоставе принудну управу над Србијом. Србији би био неподношљив опстанак у Југославији, где би она била једна од три федералне јединице, а режими у Приштини и Подгорици воде антисрбијанску политику. Онда би Србији био интерес да се распадне СРЈ, а западне силе би рекле - ево нама је жао што је пропала СРЈ, Србија је крива. То је та перфидна методологија антисрпског наступа западних сила.

Водитељ. Да пређемо мало и на питања гледалаца. Саша из Бора пита: зашто се са Косова и из Србије не протерају они који немају држављанство?

Др Шешељ: **НЕЋЕМО ДА ПРОТЕРУЈЕМО СВЕ ЉУДЕ КОЈИ НЕМАЈУ ДРЖАВЉАНСТВО! ЗАШТО НЕ БИ НЕКИ ФРАНЦУЗ, НЕМАЦ, ИТАЛИЈАН, РУС, БУГАРИН, РУМУН, ДОШАО У СРБИЈУ, ОВДЕ НОРМАЛНО ЖИВЕО, ОБАВЉАО НЕКЕ ПРИВРЕДНЕ АКТИВНОСТИ; НЕКО ЋЕ ДОЋИ И УНЕТИ СВОЈ КАПИТАЛ, ЗАШТО НЕ БИ МОГАО ДА ЖИВИ ОВДЕ НОРМАЛНО?! НЕМА ДРЖАВЉАНСТВО, АЛИ ТО НЕ ЗНАЧИ ДА НЕ МОЖЕ ДА ЖИВИ ЖИВОТОМ ДОСТОЈНИМ ЧОВЕКА, АКО НЕ УГРОЖАВА СРБИЈУ. МИ ТРЕБА ДА ПРОТЕРАМО СВЕ ОНЕ КОЈИ НИСУ НАШИ ДРЖАВЉАНИ, А РАДЕ ДИРЕКТНО ПРОТИВ СРБИЈЕ!**

Водитељ: Славко Јовановић пита: Кад би, господин Шешељ био председник, да ли би расписао референдум?

Др Шешељ: Да. Мислим да је ово била веома паметна идеја Председника Југославије. Слободан Милошевић је иницијативу упутио Влади Републике Србије, а она је једногласно прихватила, и упутила у форми предлога Народној скупштини. Шта се постиже овом идејом? Учвршћује се позиција и српске Владе и Савезне Владе по питању Косова и Метохије. Ми знамо унапред какав ће бити одговор народа, али сад, после референдума, западне силе и њихови политичари не могу да шпекулишу, као што је недавно Гелбард у Београду изјавио: "Српски народ жели добре односе са Америком, жели страну арбитражу, страном мешање, али овај режим то спречава." Као да српски народ жели капитулацију . . . Треба да покажемо да никаквих раздора између власти и народа, по питању одбијања страног мешања, нема.

ДЕЈТОН НЕМА ВЕЗЕ СА КОСОВОМ

Водитељ: Зоран из Бора пита: да ли је господин Шешељ имао прилику да прочита Дејтонски споразум и да ли је Милошевић тада потписао нешто у вези са Косовом?

Др Шешељ: Прочитао сам Дејтонски споразум. Сви Дејтонски споразуми, реч је о неколико споразума и додатних протокола, објављени су у специјалном издању "Наше Борбе", одмах по потписивању. Нема ту ништа што је тајно. **ДЕЈТОНСКИ СПОРАЗУМИ СЕ УОПШТЕ НЕ ТИЧУ КОСОВА И МЕТОХИЈЕ! ОНИ СЕ ОДНОСЕ ИСКЉУЧИВО НА ТЕРИТОРИЈУ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ.**

Водитељ: Саша Стојановић пита: да ли господин Шешељ може да гарантује да, уколико се стране силе не умешају, нико неће да нам уведе санкције?

Др Шешељ: То не могу да гарантујем! Претња санкцијама и даље стоји. Лично мислим да ће бити мање шансе да нам обнове санкције, ако сутра одлучно на референдуму ставимо до знања да сви заједничким снагама бранимо Косово и Метохију, без обзира на стране претње, али гаранције да нам неће увести санкције заиста не могу да дам.

АЛИ КАДА ИМ СТАВИТЕ ДО ЗНАЊА КРАЈЊУ ОДЛУЧНОСТ ДА ПО СВАКУ ЦЕНУ БРАНИМО КОСОВО И МЕТОХИЈУ, ОНИ МОРАЈУ ДА РАЗМИСЛЕ ДА ЛИ ИМ ЈЕ ПРОДУКТИВНО ДА ДАЉЕ НАСРЂУ, ДА ИДУ ТИМ СИРОВИМ, НАСИЛНИЧКИМ МЕТОДАМА, ИЛИ ДА ТРАЖЕ НЕКУ ДРУГУ ВАРИЈАНТУ. Њихов је интерес да се Србија сведе на Београдски пашалук, али је интерес и то да се сачува мир у Европи. Ако нас жешће притисну, па изазову рат на Косову и Метохији, онда ће планути Македонија. Тамо је критичније него на Косову. А Македонију нема ко да брани, јер она практично нема војске. А онда би се умешале и суседне државе: Албанија, Грчка, Турска, Бугарска. Ко зна шта би се онда десило! Свесне су тога западне силе и мислим да, после тог периода стезања обруча око нашег врата, долази један период попуштања. Али видећемо. Неке ће се ствари знати већ 29. априла после састанка Контакт групе.

Водитељ: Горан Милошевић из Бора пита: зашто се господин Шешељ и његови истомишљеници не преселе на Косово, јер је насељавање Срба на Косову једино решење проблема?

Др Шешељ: Ја сам први изашао са идејом још 1987. године у књизи "Демократија и догма", која је тада била забрањена, па је још једном забрањена 1989., па се 1991. године појавила у новом издању без забране, први сам изнео идеју да би требало престоница Србије да се пресели на подручје Косова и Метохије. Међутим, то је један веома скуп пројекат. У будућности не бих бежао од тога, али ми сада немамо новца да то проведемо. За то би требало неколико милијарди марака. А ми морамо да нађемо новац да надокнадимо заостале пензије, да надокнадимо дечији додатак за годину дана, треба да решавамо проблеме у здравству, школству итд. Сваки пут имамо огромне проблеме кад треба да обезбедимо исплату пензија . . . Једва је Влада нашла новац да се исплате пред Васкрс плате просветним радницима. И нису стигли свима да исплате, па су некима исплатили после Васкрса. Па смо ево успели, за други део јануарске пензије, да нађемо паре. Тих пара нема. Те паре нисмо затекли у благајни. Веома је спор прилив у републички буџет. Многе фирме врло нередовно уплаћују доприносе и порезе. За сваки динар морамо да се боримо, а спровели смо и стравичне мере штедње у самој Влади.

МЕРЕ ШТЕДЊЕ У ВЛАДИ

Прво, неће бити никаквог ребаланса буџета, без обзира на девалвацију. Сваки министар је обавезан да види шта може да се уштеди у његовом министарству. Сечемо сва нерационална давања на разноврзне друштвене организације, на активности које нису у склопу наше економске и социјалне политике.

СВАКИ ДИНАР КОЈИ ПРЕОСТАНЕ УСМЕРАВАЋЕМО КА РЕШАВАЊУ ПРОБЛЕМА ПЕНЗИЈА, ДЕЧИЈИХ ДОДАТАКА, СОЦИЈАЛНЕ ПОМОЋИ, ИНВАЛИДНИНА итд. Ако не буде санкција ми ћемо много брже ићи са процесом приватизације. Процес приватизације треба да донесе озбиљну суму новца. Рецимо, ако се продају четири цементаре, оне ће донети озбиљну суму новца, привлачне су страним купцима. Оне ће да раде успешније, јер странац, кад дође додатни капитал, инвестира, унапреди производњу, уведе нову технологију, њему је циљ што већи профит. А ми имамо сировина за цемент практично свуда у Србији. Имамо и осталих ресурса на располагању, па ћемо онда ићи тако постепено са приватизацијом, али инсистирати да та приватизација иде за готов новац. А он

одмах да се улаже у привреду и да се улаже у враћање државних обавеза, државних дугова. Па, онда да видимо како да вратимо прво стару девизну штедњу. Осамдесет четири посто партија старе девизне штедње су износи до хиљаду марака. Дакле да видимо како да то остваримо, да се 84 посто партија ликвидира. За осталих 16 посто постоје друге варијанте: продаја државне имовине, акционарски улози итд.

Водитељ: Господин Голубовић из Бора пита: зашто господин Ђукановић подржава тероризам на Косову?

Др Шешел: Режим у Подгорици је у сукобу са режимом у Београду. А поготову су у сукобу Социјалистичка партија Србије и ДПС Ђукановића. Тај сукоб датира од раније. У сукобу је и Српска радикална странка, само су ту биле различите фазе, некад је тај сукоб био најоштрији, некада је био нешто блажи. Ми смо сад кренули једном умереном линијом у циљу да остваримо што више посланичких мандата за нашу странку. А Ђукановић прво очекује све већу подршку западних сила, затим га је уздрмало формирање нове Владе у Србији, стабилизација политичких прилика, он је вероватно очекивао да се неће у Београду формирати стабилна Влада, и да ће Владу формирати неке друге политичке партије, па да ће се брзо посвађати; дакле, да се неће озбиљно прихватити посла, него да ће се прве трзавице десети око расподеле луксузних станова, вила, привилегија, амбасадорских положаја и сличних ствари, па пошто се то није десило, схватили су да је Влада формирана на озбиљан начин, на озбиљном принципу, да је дошло до озбиљне расподеле министарских ресора, схватили су да је до краја усаглашена воља коалиционих партнера у Влади народног јединства, да истрају на овим програмским циљевима, схватили су да смо нашли минимум заједничких програмских циљева који су изражени у експозеу премијера Мирка Марјановића и то их је сад уздрмало. У Црној Гори су избори 31. маја, Ђукановић не може рачунати на онај проценат гласова који је имао на претходним председничким изборима, јер су тад уз њега стали либерали, муслимани, Шиптари; сад свако иде за својом странком, муслимани гласају за своје странке, Шиптари за своје, либерали за своју странку - значи, сад Ђукановић тек треба да види колико је његово стварно упориште у народу. У Црној Гори, поред муслиманских и шиптарских странака излазе још четири озбиљне партије. То су: Ђукановићева, Булатовићева, либерали и српски радикали, и то је сад веома неизванан однос снага.

Водитељ: Жарко из Бора пита: зашто нико није објаснио народу да западне силе и не желе да Косово постане република?

Др Шешел: Ма, западне силе и желе да Косово постане република, оне то отворено траже. Инсистирали су и Американци и Немци да Косово постане федерална јединица у саставу Југославије. И траже да се Косово не решава у саставу Србије, него Југославије. И кажу: ми гарантујемо да Косово неће да се отцепи, али мора да буде република. Република, без права отцепљења. Република, па заједно с режимом из Црне Горе да влада над Србијом, па да Србија онда мора да растура заједничку државу. То је гора варијанта него да се Косово отцепи. Гора је варијанта да Косово буде федерална јединица.

СЛИЧНОСТИ СА УСТАВОМ ИЗ '74.

Водитељ: Што би се делимично вратило и на Устав из '74. . . .

Др Шешел: Па, ми '74. и нисмо имали Устав у правом смислу речи. Знате, Устав је правни акт којим народ ограничава владара, а Устав из '74. године није доносио народ, него је владар даровао народу; то је једна врста октроисаног Устава, а онај ко би се успротивио том уставу, ишао је у затвор. И сад можете да критикујете устав, (је л' тако?), да кажете: у савезном уставу не ваља то и то, у републичком уставу не ваља то и то. Ми политичари непрекидно о томе говоримо. Седамдесет четврте, ко би једну реч рекао, ишао би у затвор. Сетите се професора Михаила Ђурића са београдског Правног факултета. Он је критиковао уставне амандмане својевремено и отишао 8 месеци у затвор. Ја сам критиковао уставно уређење '84. године и 8 година робије сам добио.

Водитељ: Исти гледалац пита: шта ће сви они који говоре да треба заокружити "не" рећи народу, ако почне рат?

Др Шешел: Ако почне рат, то сигурно неће бити нашом кривицом, неће бити нашим инсистирањем, нашом жељом. Ниједан државник не може да гарантује своме народу да нашу државу нико неће напасти. Ако нас некад неко нападне, ми морамо да се бранимо. То је рат. Ми другог нећемо нападати, ми нећемо изазивати рат. **АКО ДОЂЕ ДО УНУТРАШЊЕ ПОБУНЕ, МИ ТУ ПОБУНУ МОРАМО ДА УГУШИМО. ТО БИ УРАДИЛА СВАКА ДРУГА ДРЖАВА НА СВЕТУ.** Ми нећемо рат са Албанијом. Ми нисмо заинтересовани ни за један педаљ албанске територије, али не дамо

ни Албанцима ни један педаљ Сбије. Ми нећемо рат с Македонијом. Македонија је била у саставу Србије. То је некада била међународно призната српска територија. Тамо живи хришћанско становништво веома блиско Србима. Можда ми нисмо исто, али смо веома слични. Али, ја немам намеру да терам да буде Србин неко ко не жели да буде Србин. Али, Косово је саставни део и ове, сужене Србије. Ми нећемо рат са Бугарском, нећемо рат са Румунијом, ни са Мађарском, али ако нас неко нападне - е онда ћемо се бранити.

Водитељ: Сад долази сет мало разнородних питања. Љубица из Бора пита: зашто избеглицима нису саграђене куће на Косову, што би могло да буде решење проблема?

Др Шешељ: Ми ћемо настојати да се поправи положај изгнаних и прогнаних Срба, тражићемо ресурсе, дакле, државна земља да се додељује, разни државни објекти да се претварају у станове; у току је рад на изради једног програма који ће бити примењен, а не могу ја сад унапред да обећам да ће потећи одмах мед и млеко избеглицима. Али, убеђен сам да ће Влада народног јединства врло озбиљно да се позабави тим питањем и већ Министарство за Србе ван Србије припрема захтев савезној власти, Министарству унутрашњих послова да се убрза поступак уписа у књиге држављана свим Србима који желе да буду држављани СРЈ, јер и тај поступак траје месецима, врло је компликован; ми тражимо да буде поједностављен и убрзан. Радићемо на томе, не могу сад унапред да кажем: урадићемо у том и том року, јер је посао веома тежак, а новчана оскудица веома изражена.

ПЕНЗИЈЕ ЋЕМО РЕДОВНО ИСПЛАЋИВАТИ

Водитељ: Перовић Милисав из Бора пита: да ли пензионера има више од Шиптара и, ако нас има, зашто нам не дају редовне пензије, а очекују од нас да изађемо на референдум?

Др Шешељ: **МИ ЋЕМО СИГУРНО РЕДОВНО ДА ИСПЛАЋУЈЕМО ПЕНЗИЈЕ, АЛИ ЈЕ ПИТАЊЕ КАД ЋЕМО УСПЕТИ ДА НАДОКНАДИМО САДАШЊЕ ЗАОСТАТКЕ. ЗНАЧИ, ДА СЕРВИСИРАМО ЈЕДНУ ПЕНЗИЈУ МЕСЕЧНО, ТО СМО ЧВРСТО ОДЛУЧИЛИ НА ВЛАДИ И УБЕЂЕН САМ ДА ЋЕМО ЗА ТО ОБЕЗБЕДИТИ СРЕДСТВА.** Сада тражимо начин како да надокнадимо заостатак од две, две и по пензије, како да надокнадимо заостатак од неких седам пензија земљорадницима, како да надокнадимо заостатак за годину

дана на основу дечијих додатака. А постоји одлучност, до краја изражена, да сервисирамо уредно сваки месец, дакле, сада па, убудуће по једну пензију. А убеђен сам да ћемо ускоро наћи начина да надокнадимо ово што је заостало. Ја сам недавно примио једну делегацију пензионера, па су ме мало погрешно цитирали у штампи. Изјавили су да ћемо то одмах - не можемо одмах, треба неко време да протекне да створимо услове да се то уради. Имамо разне идеје како да то постигнемо, али, сада треба све да прорачунамо.

ЈЕР, СВЕ ШТО УРАДИМО, МОРАМО УРАДИТИ БЕЗ ДОШТАМПАВАЊА НОВЦА! АКО СЕ ДОШТАМПАВА НОВАЦ, ПАДЕ ДИНАР. ОНДА ЋЕ УБРЗАТИ ДЕВАЛВАЦИЈА. ИНФЛАЦИЈА - НАШ ЈЕ ЦИЉ ДА ШТО ДУЖЕ САЧУВАМО ДИНАР ПО САДАШЊЕМ КУРСУ, А ДА ТРАЖИМО УНУТРАШЊЕ РЕЗЕРВЕ КОЈЕ БИСМО УПОТРЕБИЛИ ДА ДРЖАВНЕ ОБАВЕЗЕ СЕРВИСИРАМО.

Водитељ: Господин Бркић из Брестовца Вас поздравља и пита: која је уопште сврха овог референдума и зашто нико није питао народ и када је извршена девалвација динара?

Др Шешељ: Народ је питан! Питан је у септембру месецу на парламентарним изборима! Српска радикална странка се од свог постанка непрекидно залагала за реалан курс динара. И ми смо и сада за реалан курс динара. Чим је формирана Влада народног јединства, ми смо се и у Влади залагали за реалан курс динара. Додуше, формална одлука је донета на Савезној влади, али Савезна влада је консултовала обе републичке владе, и обе су се сагласиле. Знате, девалвација динара је била само озакоњење постојећег стања. Ко је имао користи од прецењеног динара? Само увознички лоби који је плаћао много мање царине. Сад морају да плаћају царине скоро два пута веће него што су плаћали пре девалвације, и њима се више исплатило да разновразне робе увозе, него да купују од домаћих произвођача. Сад је домаћа производња заштићенија. Сад се не исплати увозити сваку робу, као што се пре девалвације исплатило. Народ се, дакле, пита на изборима - то је суштина. Ми радикали смо свесни великог ризика који смо преузели уласком у Владу народног јединства. Ако Влада не успе - и ми пропадосмо.

ОВО ЈЕ ОГРОМАН РИЗИК - РИЗИК И ЗА НАШЕ КОАЛИЦИОНЕ ПАРТНЕРЕ У ВЛАДИ НАРОДНОГ ЈЕДИНСТВА. И ОНИ СУ СВЕСНИ ТОГ РИЗИКА. АЛИ, ДАЋЕМО СВОЈ МАКСИМУМ. КАКВИ ЋЕ БИТИ ЕФЕКТИ ТО ЋЕ НАРОД ПРОЦЕЊИВАТИ НА СЛЕДЕЋИМ ИЗБОРИМА.

НОВАЦ МОРА ДА СЕ ВРАТИ

Водитељ: Питање Секе из Бора: где је новац из Зајма за Србију и од девизне штедње?

Др Шешељ: Новац мора да се врати. Тај новац је одавно потрошен. Он не постоји у банкама. Отишао је углавном у нерационалне инвестиције. Али, тај новац мора да се врати. Наше је сад да га враћамо. Не вреди више јадиковати зашто је до тога дошло. Дошло је, то је чињеница пред нама, од 24. марта ми сад радимо у циљу решавања тог проблема. Кад ћемо успети да га решимо - то ћемо видети. Да ли ћемо га успешно решити, народ ће процењивати. Знате, наша судбина је у рукама народа на следећим изборима. Кад ће доћи до следећих избора, за четири године или раније, и то ће се видети. То опет зависи од наше успешности или неуспешности.

Водитељ: Војкан из Бора пита: да ли ће бити нове девалвације и поскупљења бензина?

Др Шешељ: Ми ћемо настојати да не буде нове девалвације. **НЕЋЕМО ДОЗВОЛИТИ НИЈЕДНО ПОСКУПЉЕЊЕ, КАД ЈЕ РЕЧ О РОБАМА ПОД КОНТРОЛОМ ДРЖАВЕ, БЕЗ НЕКИХ ПРАТЕЋИХ СИСТЕМСКИХ МЕРА. МИ СМО ПРОТИВ ТОГА ДА БИЛО КОЈА РОБА ПОСКУПИ, НЕЗАВИСНО ОД БИЛО КОЈЕ ДРУГЕ МЕРЕ. АКО ДОЂЕ ДО НЕКИХ КОРЕКЦИЈА ЦЕНА, НЕКЕ КОРЕКЦИЈЕ ЋЕ БИТИ НЕЖНЕ, ТУ КОРЕКЦИЈУ ЦЕНА МОРА ОДМАХ ДА ПРАТИ ОБАРАЊЕ СТОПЕ ДОПРИНОСА НА ПЛАТЕ И ПОРЕЗЕ НА ПЛАТЕ.** Сад су ти доприноси и порези око 130 процената. Наш је циљ, у даљој перспективи, да то сведемо на само 50 процената. Али, ако бисмо у првој фази успели да оборимо испод 100 посто, то би већ био успех. Знате, кад се са 130 обори на 98 рецимо процената, то је уштеда дакле од 32 процента. Од тога, пола иде на повећање плата одмах - то је 16 посто. Свака фирма би имала простора да толико повећа плате. Неко ће, можда, повећати број радних места, уложити у опрему - то је ствар фирми, у то се Влада не меша, али Владин је циљ да олакша привреди. Ми смо се усагласили око либералног концепта. Смањујемо терет обавеза, идемо на дерегулацију; неке ствари ћемо скидати са система државне контроле, али оно што је суштина - то су цене енергената, то су цене основних намирница, то ће још дуго бити под државном контролом. Не идемо ни са једном палијативном мером, са којим год мерама да кренемо, ја не могу сад да говорим о конкретним мерама, јер на томе сада радимо у Влади, нисмо све до краја пројектовали, за извесно време

народу ће то бити саопштено. Кад год идемо на неко повећање, идемо и на неко обарање.

Водитељ: Е, управо то пита Живота Петковић: да ли господин Шешељ може нешто да учини да се побољша стандард грађана, а Гордана из Бора пита зашто је основица за дечји додатак смањена кад ионако исплата није редовна?

Др Шешељ: Све што радимо оријентисано је у правцу подизања животног стандарда. Што се тиче основице за дечји додатак, ту је дошло до прерачунавања. То је урађено пре формирања ове Владе. Наш је сада основни циљ да покушамо да надокнадимо сва заостала давања на име дечјих додатака, а то је већ годину дана. Имамо неке варијанте у виду, а које, јавност ће бити ускоро информисана.

Водитељ: Да се вратимо питањима везаним за Косово и Метохију . . . Марија из Бора пита: како би господин Шешељ решио питање Косова и да ли постоји могућност да нам деца тамо погину ни крива ни дужна као '91. и '92. године?

Др Шешељ: О томе како бисмо решили питање Косова, већ сам много пута говорио. Оно што су нам сад конкретне мере, то је да бисмо понудили припадницима албанске националне мањине изван систем културне аутономије, а друго, ми бисмо ишли на сређивање земљишних, катастарских и других књига, затим на ванредни попис становништва, а што се тиче наше деце, прво немогуће је да се деси оно што се десило '91. године приликом распада СФРЈ, јер овога пута смо спремнији на све варијанте, друго **ВОЈСКУ НЕЋЕМО ДА КОРИСТИМО У БИЛО КАКВИМ УНУТРАШЊИМ ОБРАЧУНИМА СА ТЕРОРИСТИМА, КОРИСТИЋЕМО СПЕЦИЈАЛНЕ ЈЕДИНИЦЕ ПОЛИЦИЈЕ, ОНЕ СУ ВЕОМА ЕФИКАСНЕ.**

Наравно, и полиција трпи жртве, али су те јединице веома ефикасне, савесне, то су способни и храбри људи и у стању су да се обрачунају са свим терористичким изазовима. А војска ће да штити границу, што је и до сада ефикасно чинила.

Водитељ: Сека из Бора пита да ли може народ да издржи још једне санкције?

Др Шешељ: Народ мора да издржи све изазове пред којима се нађе. Народ нема куд! Нисмо спремни да капитулирамо! Морамо западним силама ставити до знања своју одлучност да издржимо. Ако случајно дође до нових санкција, онда и власт мора бити много одговорнија него раније и мора организовати народ и државу да се санкције лакше поднесу. Не сме се дозволити да се неки људи богате захваљујући санкцијама,

да имају монополски положај у увозу нафте, цигарета, овога, онога. Ограничени ресурси морали би много, што паметније да се расподељују, како би се равномерније терет евентуалних санкција распоредио на све грађане. Санкције су веома тешка ствар. Ја се лично бојим санкција. То отворено кажем. Али сам одлучан до краја да се томе супротставим. И мислим да су у таквој позицији сви грађани Србије. Наравно, може неко сад рећи: лако је онима који су на власти, они лакше све подносе него обичан народ. И то је тачно. Али, ова Влада ће преко својих министара дати пример одрицања, уштеда, једног коректног и пожртвованог понашања.

Водитељ: Славко из Бора Вас пита: да ли стварно верујете у све што причате?

Др Шешељ: Па, мислим да су ме грађани Србије упознали као политичара који увек искрено верује у оно што говори. И ту нема никакве сумње. А, никад ме нико није ухватио у лажи.

Водитељ: Верољуб Ристић пита: да ли господин Шешељ мисли да брани Косово исто како је бранио Крајину и Вуковар?

Др Шешељ: **ДА, ИСТО! И ЈОШ ЖЕШЋЕ! КРАЈИНУ СМО БРАНИЛИ И ОДБРАНИЛИ, ВУКОВАР СМО БРАНИЛИ И ОДБРАНИЛИ, А ОНДА СМО ПОРАЖЕНИ ЗА ЗЕЛЕНИМ, ПРЕГОВАРАЧКИМ СТОЛОМ. КРАЈИНА ЈЕ ПАЛА БЕЗ ОДБРАНЕ.**

Водитељ: Зоран из Бора пита: ко је највећи криминалац у Србији?



Др Шешељ: Док сам био опозициони политичар, могао сам да прозивам појединце. Сада сам политичар власти, политичар из владајуће партије, из једне од владајућих партија. И ја сад више немам право да поименично прозивам на тај начин, јер не смем да се мешам у рад Суда и правосудних органа уопште. Те ствари може да одреди само суд. Видели сте: пред само формирање Владе народног јединства отворено сам прозивао Душана Михајловића и Жељка Митровића. Ја сада тврдим да сам био потпуно у праву, да сам имао аргументе, али сада, као потпредседник Владе Србије њих двојицу не могу појединачно да прозивам и да им лепим те етикете, да дајем квалификације. Могу преко Владе да утичем да се поведе неки поступак против њих и да суд утврди јесу ли заиста криминалци или нису.

ОВА ВЛАДА ЈЕ СТАБИЛИЗАЦИЈА СРБИЈЕ

Водитељ: Да ли би стране силе имале исти став према нама и проблему на Косову и да Слободан Милошевић није председник?

Др Шешељ: Да! Имале би потпуно исти став! Видели сте колико су неки политичари, страни новинари, тврдили у предизборној кампањи: ако радикали дођу на власт, срушиће се небо на Србију, ко зна шта ће се десити, криза, бомбардовање, окупација, страна интервенција - ништа се није десило! Чак је блажи наступ западних сила, после формирања Владе народног јединства. Ниједан страни политичар није напао Владу народног јединства и улазак радикала у ту Владу. Они су свесни да ова влада значи стабилизацију Србије. Они своје циљеве покушавају реализовати без обзира ко је на власти у Србији. То нема никакве везе са персоналним саставом руководећих органа државе, са појединим личностима. Знате, поједине личности могу бити већа или мања сметња да они остваре своје планове, а њихови планови се креирају независно од тих конкретних личности. Они су прижељкивали да неко други буде на власти у Србији, да би лакше реализовали своје циљеве. Рачунају, рецимо, са Ђинђићем да би зачас то завршили. Да не говорим о Весни Пешић и Чанку и Веселинову итд.

Водитељ: Опет имамо сет питања из области социјалне проблематике. Докле ће овај народ да трпи - каже Мирјана из Бора?

Др Шешељ: Наш народ је трпео непрекидно последњих 700 година . . . Шесто година најмање. Од Косовске битке наовамо - непрекидно трпимо. Трпели смо и раније разновразне нападе, увек

били под неким агресијама, окупацијама итд. Непрекидно трпимо. Тешко је наћи један период потпуно мирног живота, да нам је лепо. Нема тог периода у нашој историји. Трпећемо и даље. Само се надам да ћемо трпети мање него данас. Мање него што је то било јуче. У то сам уверен, и на томе радим. Да обећавамо да ћемо одмах живети у рајским насељима - то је бесмислено. Још дуго ћемо трпети, али гледамо да нађемо начин да патњу олакшамо. Да умањимо социјалне напетости, социјалну беду, ојачамо економију, да остваримо извештан просперитет.

Водитељ: Драгана из Бора пита: да ли Влада предузима нешто у вези са Робним кућама Београд које су у веома лошој ситуацији?

Др Шешељ: Свестан сам те ситуације и недавно сам проучио материјал који се тиче Робних кућа Београд. Без неке ефикасније приватизације, њихов проблем се не може разрешити. Оне имају огроман пословни простор, а веома лошу организацију рада и доста злоупотреба у ранијем периоду, доста вредности те фирме је обезвређено и само један паметан пројекат приватизације, условљавање онога ко уђе у приватизацију да не отпушта раднике, може да реши њихов проблем. Робне куће Београд имају веома привлачан пословни простор, али сада да видимо како да се тај пројекат приватизације спроведе.

ПРИВАТИЗАЦИЈА - НАЈБОЉИ ИЗЛАЗ

Водитељ. Гледатељка Славка ради у "Теретном транспорту" у Бору и пита: како радници да реше ситуацију у фирми која не исплаћује плате, а општина не може да помогне?

Др Шешељ: Да ли је то друштвено или јавно предузеће?

Водитељ: Теретни транспорт је . . .

Др Шешељ: Вероватно друштвено. Тешко је очекивати да Општина исплати те плате. Нема од чега. Има ограничен буџет. Морају се предузети мере да се предузеће стави на неке стабилније основе. Да успешније послује. А то је могуће постићи кроз приватизацију, не видим други начин.

Друштвене фирме су осуђене или на приватизацију или на пропаст - њима опстанка нема. то што се код нас зове друштвеном својином, то никад нигде на свету није постојало. ни у једној држави. то је једна кардељевско-титоистичка измишљотина која је дотукла нашу економију. **МОРАМО ИЗ ТОГА ДА ИСПЛИВАМО. ЈЕДИНИ ПАМЕТАН НАЧИН ДА ИЗ ТОГА ИСПЛИВАМО ЈЕ ПРИВАТИЗАЦИЈА. АЛИ РАЦИОНАЛНА ПРИВАТИЗАЦИЈА. НЕ ОНА КОЈА СЕ ЗАТВАРА ПАПИРОЛОГИЈОМ И ОБЕЗВРЕЂИВАЊЕМ! НЕГО ОНА ГДЕ СЕ РЕАЛНО УСТАНОВИ ВРЕДНОСТ, ПА СЕ ИЗАЂЕ НА ТРЖИШТЕ, ПА СЕ НАЂЕ НЕКО КО МОЖЕ ДА УЛОЖИ ГОТОВ НОВАЦ И ПРЕУЗМЕ ФИРМУ.**

Водитељ: Докторе Шешељ, на сва питања која су стигла Ви сте одговорили. Ја се надам да су гледаоци задовољни. Ја нисам питао све што сам желео да питам, али да ли бисте Ви желели да одговорите на оно што можда нисам питао, а што желите да кажете?

Др Шешељ: Ја само позивам све грађане да сутра изађу на референдум и заокруже "не" испод референдумског питања, да манифестујемо максимално јединство народа, свих политичких субјеката у нашој вољи да сачувамо Косово и Метохију и сваки педаљ Србије. **НЕ ДАМО СРБИЈУ НИ ЗА ШТА НА СВЕТУ!**

Водитељ: Уз тај позив, и уз ту Вашу констатацију, завршићемо емисију "Отворени студио" Телевизије Бор. Хвала Вам на гостовању.

Др Шешељ: Хвала Вама!



**СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА
ДОК СУ ЈОЈ ДЕЦА ВЕРНА!**

ВЕЛИКА СРБИЈА

СРПСКА РАДИКАЛНА СТРАНКА



ОПШТИНСКИ ОДБОР БОР

Ул. Милана Васића Перице бр. 4
Тел. 030/21-750

Радно време 17⁰⁰ - 20⁰⁰ сати

ПОСЕТИТЕ НАС . . .

Оснивач и издавач: др Војислав Шешелъ

Главни и одговорни уредник: Сениша Аксентијевић

Редакција за издавање Општинског одбора СРС Бор: др Милана Будимир, Драган Штрбац, Анита Вукадиновић, Јовица Живић, Саша Ловић

Новине "Велика Србија" уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање бр. 1104 од 05. 06. 1991. год. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413-01-551/9101

"Велика Србија" је производ из тарифног броја 8, став 1, тачка 1 алинеја 10, за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%.

ВЕЛИКА СРБИЈА